

# 侯艳琪大使出席香港立法会代表团 与有关国家驻东盟使节座谈交流



【本报讯】据来自中国驻东盟使团消息:2024年5月15日,侯艳琪大使出席香港立法会主席梁君彦率领的立法会代表团与有关国家驻东盟使节座谈交流,东盟各成员国和对话伙伴大使或代表参加。

梁君彦表示,香港与东盟经贸关系密切,务实合作快速发展,前景广阔,期待早日加入区域全面经济伙伴关系协定(RCEP),与各方共同推进经济一体化,促进地区发展繁荣。

侯艳琪大使介绍了“一国两制”情况,表示香港国安法和香港国安条例的制定实施,构筑起国家安全的坚实屏障。中国政府积极支持香港与东盟深化合作,希望各方积极支持香港加入RCEP。

东盟各国使节表示,愿与香港进一步加强贸易投资、互联互通、数字经济、电子支付、人文交流等领域合作,支持香港加入RCEP。

侯艳琪大使会见贵州省省长李炳军

【又讯】5月14日,侯艳琪大使会见贵州省省长李炳军一行,就加强贵州省与东盟各领域合作进行工作交流。

李炳军表示,贵州山清水秀,气候宜人,与东盟国家在文化旅游等领域有较强的互补性,致力于发挥自身优势加强双方在教育、人文、经贸等领域合作。贵州已连续16年举办中国—东盟教育交流周,并依托“一带一路”和“西部陆海新通道”不断加强东盟经贸往来。面向未来,贵州将把

东南亚作为实现高水平对外开放的重点方向。

侯大使表示,贵州自然资源丰富,近年来在基础设施建设、大数据、乡村振兴等方面成绩斐然。期待贵州依托中国—东盟教育交流周,扩大同东南亚国家文化旅游、经贸投资、互联互通、职业培训等领域交流合作,丰富中国东盟全面战略合作伙伴关系内涵。驻东盟使团将积极推介贵州,助力高水平对外开放和高质量发展。



# 中国驻登巴萨总领事张志昇举办到任招待会



【本报讯】据来自中国驻登巴萨总领馆消息:2024年5月15日,驻登巴萨总领事张志昇举行到任招待会。巴厘省省长代表,领区三省政府、议会、军警、宗教界、新闻界、行业协会、外国领事官员以及中资机构、孔子学院、华侨华人等各界代表共约300人出席。

张志昇在致辞中高度评价中印尼上千友好交往历史,以及新时代双边关系在两国元首战略引领

下取得的蓬勃发展,介绍了中国最新发展成就,宣介习近平主席提出的人类命运共同体重大理念和全球发展、安全、文明三大倡议,表示将同领区各界一道推进双边各领域务实合作,为推动构建中印尼命运共同体做贡献。

招待会气氛热烈友好,各界积极评价中国发展成就和中印尼关系,巴厘省乌达雅纳大学旅游孔子学院学生用中文和印尼文演唱

两国歌曲,引来嘉宾喝彩。

张志昇到任拜会 印尼巴厘省代理省长马亨德拉

【又讯】2024年5月13日,驻登巴萨总领事张志昇到任拜会印度尼西亚巴厘省代理省长马亨德拉。朱宇副总领事等在座。

张志昇表示,中印尼具有长达千年的友好交往史,双方是好邻居、好兄弟、好伙伴。在两国元首战略引领下,中印尼双边关系得到快速发展,开启共建命运共同体的新篇

章。感谢巴厘省政府一直以来对中国游客、中资企业和孔子学院的关照,总领馆愿同巴厘省政府继续密切合作,共同促进中国各地方与巴厘省在经贸、旅游、农业、渔业、教育培训等领域合作不断深化,服务构建中印尼命运共同体。

马亨德拉祝贺张志昇履新,高度评价两国友好关系,表示印尼愿学习借鉴中国治国理政、精准扶贫等领域成功经验。巴厘省政府将全力支持总领

馆工作,共同推进两国地方交流合作再上新台阶。双方还就双边具体问题交换了意见。

张志昇与印尼巴厘省侨界代表座谈

【又讯】2024年5月10日,驻登巴萨总领事张志昇与印度尼西亚巴厘省9位侨团、华社、商会、华校代表进行座谈交流。总领馆朱宇副总领事参加。

张志昇等听取他们介绍当地侨情和侨胞工作生活状况,

就中印尼关系、中国最新发展成就以及中国式现代化、新质生产力等理念进行了宣介,对印尼华侨华人为促进当地经济社会发展、弘扬中华优秀传统文化和增进中印尼人民友谊所作重要贡献给予积极评价,感谢他们长期以来协助总领馆开展领事保护,热心帮助遇到困难侨胞、中国游客。

与会侨胞祝贺张志昇履新,表示将为构建中印尼命运共同体继续贡献侨心侨力。

# 印尼青年汉学家论坛“汉语在印尼青年中传播的机遇、挑战与创新”圆满举行



【本报讯】5月10日下午,印尼青年汉学家论坛“汉语在印尼青年中传播的机遇、挑战与创新”在雅加达举行。论坛由阿拉扎大学孔子学院主办。语合中心副主任静炜、阿拉扎大学校长亚塞普、阿拉扎大学孔子学院印尼院长菲力、阿拉扎大学孔子学院中方院长王大昕等30余人出席此次论坛。

语合中心副主任静炜表示,语合中心正在积极展开与国内外汉学家们的深度合作,通过建立孔子学院、完善“孔子新汉学计划”等具体措施,

为更多的青年学者搭建交流的平台。语合中心将继续为印尼学生学习中国语言文化提供支撑。阿拉扎大学校长亚塞普在致辞中介绍道,在教育部中外语言交流合作中心、中国驻印尼大使馆以及中方合作院校福建师范大学的大力支持下,印尼阿拉扎大学孔子学院成功举办了很多活动,包括汉语桥比赛、中华才艺大赛、出版印尼民间传统故事、举办中国企业招聘会等。

阿拉扎大学孔子学院外方院长、中文系主任菲力表示,高校可以通过人才培养的

专业结构和课程结构,提高毕业生的质量来适应市场的需求。作为中文专业的大学生,应该抓住机遇,具备国际视野,不断提升自身综合素质,增强专业能力和实战经验。印尼本土教师舒雅雅表示,如果职业学校的学生能够掌握汉语,他们就可以在深造、就业或者自我发展领域拥有更多的机会。印尼青年韩善美表示,汉语教学可以结合市场需求,以“汉语+技能”、“汉语+商务”等模式大力发展职业技能教育,培养实用人才,实现汉语学生学习、实习、就业一

条龙。印尼青年罗花乐表示,印尼的汉语与印尼的其他外语有所不同,在印尼发展汉语教学,不仅要提高汉语教学的质量,更要想方设法提高印尼社会对中文和中国文化的接受度。

与会嘉宾就汉语在印尼青年中传播的机遇与面临的挑战、汉语推广应该努力的方向、如何促进汉语更好地在印尼推广等话题进行分享和探讨。现场氛围十分热烈,参加论坛的师生积极参与提问互动,同与会嘉宾进行深入交流。

